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Protokół nr XXXIII/05 
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 

z dnia 11 kwietnia 2005 roku 
 

 Sesja nr XXXIII/05 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 11 
kwietnia 2005 roku w godzinach od 11.00 – 14.00 w sali Herbowej Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego w Gdańsku.  
 
 Przed rozpoczęciem sesji radni Sejmiku Województwa Pomorskiego oddali hołd 
zmarłemu Ojcu Świętemu – Janowi Pawłowi II.  
 
 Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak wygłosił słowa pożegnania. Tekst 
wystąpienia Przewodniczącego Sejmiku p. Brunona Synak stanowi załącznik nr 1 do 
protokółu.  
 
 Następnie Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p. Brunon Synak 
i Marszałek Województwa Pomorskiego p. Jan Kozłowski złożyli gratulacje p. 
Andrzejowi Wyrzykowskiemu – Wójtowi Gminy Przodkowo z okazji uzyskania tytułu 
Wójta Roku 2004.  
 

Punkt 1 
Otwarcie obrad sejmiku  

 
Obrady XXXIII sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył p. Brunon 

Synak -Przewodniczący Sejmiku.  
 
Stan radnych: 33 osoby. W sesji uczestniczyło 32 radnych wojewódzkich. 
 
W sesji również brali udział parlamentarzyści pomorscy ORAZ P. Andrzej 

Wyrzykowski – Wójt Gminy Przodkowo.   
 
Listy obecności stanowią załącznik nr 2 do protokółu. 

 
Punkt 2  

Przedstawienie porządku obrad 
 

Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak na sekretarzy sesji powołał radnych: 
1. Marię Labudę,  
2. Mariusza Słomińskiego.  

 
Przewodniczący Sejmiku – p. Brunon Synak - stwierdził, że obrady są 

prawomocne. Na liście obecności podpisanych jest 32 radnych. 
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak przedstawił porządek obrad sesji. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokółu. 
 
W stosunku do uzupełnionego porządku obrad z dnia 4 kwietnia br. 

Przewodniczący p. Brunon Synak w imieniu konwentu zaproponował następujące 
zmiany:  
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1. na prośbę Zarządu Województwa zdjęcie z porządku obrad podpunktu „7.18. 
przyjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania stypendiów Marszałka 
Województwa Pomorskiego dla studentów, uczniów i słuchaczy szkół 
ponadgimnazjalnych ze względu na ilość zgłoszonych wniosków przez Komisję 
Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu,  

2. na prośbę Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów 
Wiejskich oraz Komisji Ochrony Środowiska włączyć do porządku obrad jako 
punkt 7.18. – przyjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska 
dotyczącego utworzenia z obszaru województwa pomorskiego strefy wolnej od 
upraw roślin modyfikowanych genetycznie,  

3. Wiceprzewodniczący Sejmiku p. Tadeusz Kolor zgłosił wniosek o zdjęcie z 
porządku obrad podpunktu 7.5. – przyjęcie uchwały w sprawie wskazania 
przedstawicieli Sejmiku Województwa Pomorskiego do składu Pomorskiej Rady 
Pożytku Publicznego ze względu na brak przedstawicieli Klubu Radnych 
Samoobrona RP pośród zgłoszonych kandydatów.  

 
Innych wniosków nie zgłoszono. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 1 do 

porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 1 do porządku obrad 
uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 2 do 

porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 32 radnych. Przewodniczący p. Brunon 
Synak stwierdził, że wniosek nr 2 uzyskał wymaganą większość głosów i został przez 
radnych przyjęty.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 3 do 

porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 3 do porządku obrad 
uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak uznał porządek obrad za przyjęty.  
 

Punkt 3 
Przyjęcie protokółu XXXII sesji  

  
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że radni nie zgłosili uwag do 

protokółu XXXII sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 

 Podczas sesji radni również nie zgłosili uwag.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak uznał, że protokół XXXII sesji Sejmiku 
Województwa Pomorskiego został przyjęty.  
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Punkt 4 
Oświadczenia klubowe 

 
Radni nie zgłosili oświadczeń klubowych. 
 
 

Punkt 5 
Interpelacje i zapytania  

   
  Radny p. Mieczysław Meyer złożył na piśmie interpelację w sprawie degradacji 
środowiska naturalnego przez SNP Uśnice sp. z o. o. Tekst interpelacji stanowi załącznik 
nr 4 do protokółu.  
 
Radny Mieczysław Meyer –  
 
 Jest druga sprawa. Poszczególne komisje sejmikowe delegowały na wyjazdy 
zagraniczne i miały być składane z tych wyjazdów informacje po to, żeby powiadomić 
radnych, co w danej sprawie załatwiono i czy to było korzystne dla województwa. Do tej 
pory to mam takie odczucie, że to są wyjazdy za pieniądze samorządu.  
 
 Mam jeszcze jedną sprawę. Gazeta regionalna pisała o molestowaniu przez 
radnego Sejmiku Województwa Pomorskiego. Nie wiem czy ta sprawa jest znana. 
Chciałbym mieć w tym temacie jakieś konkretne wyjaśnienie. Wiem, że p. 
Przewodniczący Synak zajmował się tym tematem. Czy zostało to zdementowane, że to 
jest nieprawda, czy też miało to miejsce? Mówię o tym dlatego, że ja również pochodzę z 
powiatu wejherowskiego i chociaż sam sobie nie wierzę, żeby to mogło mnie dotyczyć, 
ale myślę, że ta sprawa powinna być jakoś wyjaśniona.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak –  
 
 Ja w tej sprawie mogę powiedzieć tylko tyle, że trzykrotnie rozmawiałem z 
prokuratorem rejonowym w Wejherowie, który zapewnił mnie, że nie ma postępowania 
prowadzonego przeciwko jakiemukolwiek radnemu. Jest prowadzone postępowanie 
wyjaśniające w sprawie. Nic więcej nie można powiedzieć na ten temat. Ani prokurator, 
ani tym bardziej my nie możemy brać odpowiedzialności za informacje, które ukazały się 
w prasie. Jest to informacja z ostatniego czwartku.  
 
Pani Grażyna Paturalska – Poseł RP 
 
 Wczoraj powróciłam z międzynarodowej konferencji Unii Międzyparlamentarnej, 
która odbywała się na Filipinach. Wygłaszałam tam główne przemówienie w imieniu 
polskiej delegacji. Jestem członkiem stałej komisji Unii Międzyparlamentarnej. I w 
związku z tym przypadł mi zaszczyt wygłoszenia głównego przemówienia. Głównym 
tematem, który był wszechobecny na całej konferencji była oczywiście śmierć Jana 
Pawła II. W związku z tym chciałabym przekazać Państwu, że na ręce delegacji polskiej 
zostały złożone głębokie wyrazy współczucia dla całego Narodu Polskiego od Marszałka 
Sejmu, Marszałka Senatu i Pani Prezydent Filipin. Atmosfera konferencji przepojona 
była bólem i świadomością głębokiej straty dla wszystkich ludzi. Była to ogromna 
integracja wszystkich środowisk, niezależnie od religii. Odbyła się 8-godzinna Msza Św. 
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W dniu pogrzebu Jana Pawła II z udziałem polskich parlamentarzystów oraz 
parlamentarzystów z innych krajów.  

 
Punkt 6 

Sprawozdanie z wykonania budżetu województwa pomorskiego  
za rok 2004 

 
 Wykonanie budżetu województwa pomorskiego za rok 2004 przedstawił p. Jan 
Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. Tezy wystąpienia Marszałka 
Województwa Pomorskiego p. Jana Kozłowskiego stanowią załącznik nr 5 do protokółu.  
 
 Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i przyjęcia sprawozdania rocznego z 
wykonania budżetu Województwa Pomorskiego za 2004 rok oraz sprawozdania z 
wykonania planów finansowych zadań zleconych z zakresu administracji rządowej 
przedstawił p. Henryk Halmann – Skarbnik Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokółu.  
 
 Uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie zaopiniowania sprawozdania rocznego z 
wykonania budżetu województwa pomorskiego za 2004 rok oraz sprawozdania z 
wykonania planów finansowych zadań zleconych z zakresu administracji rządowej 
przedstawił p. Roman Wołoszyn – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik 
nr 6 do protokółu.  
 
Radny Roman Wołoszyn –  
 
 Komisja Rewizyjna na spotkaniu wyczerpująco omówiła i dokonała analizy i 
oceny wykonania budżetu województwa pomorskiego za 2004 rok. Dokonała również 
oceny gospodarności, legalności, celowości i gospodarności, co nie znalazło 
odzwierciedlenia w uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej. Ale o tym powiem 
podczas referowania uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z 
wykonania budżetu województwa pomorskiego za rok 2004.  
 
Radny Jan Kulas –  
 
 Są dwie najbardziej istotne debaty w roku, to jest przyjmowanie i wykonanie 
budżetu. Można tu zwrócić uwagę na pewne akcenty dotyczące wykonania budżetu 
województwa. W ciągu roku było 21 zmian budżetu. To pokazuje skalę trudności w jego 
realizacji. Ten budżet rzeczywiście miał charakter pro-inwestycyjny. W roku 
budżetowym 2004 aż 31% środków zostało skierowanych na inwestycje. W tym roku 
zapewnialiśmy również obsługę finansową dla ważnych dokumentów programowych. 
Mam tu na myśli strategię rozwoju innowacji i strategie rozwoju turystyki województwa 
pomorskiego. Ważne jest, że przy inwestycjach nie zapominamy o tkance społecznej. 
Mam tu na myśli, np. stypendia dla twórców ludowych, dla studentów, dla uczniów szkół 
samorządowych województwa pomorskiego.  
 W zakresie przedsiębiorczości Pan Marszałek przytoczył bardzo wiele 
argumentów. W mojej ocenie, duże nadzieje należy wiązać z Pomorskim Funduszem 
Pożyczkowym. Mam nadzieję, że jego środki będą wielokrotnie większe, ale pierwszy 
krok na pewno został uczyniony.  
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 Wielu radnych w roku 2004 było w Brukseli. W tym roku otwarto tam Pomorskie 
Biuro Regionalne. Jest to pierwszy rok jego działalności i pierwszy rok promocji 
województwa pomorskiego w Brukseli.  
 W roku 2004 Marszałek Województwa objął także prezesurę Euroregionu Bałtyk. 
Niewątpliwie, z tym Euroregionem pewne nadzieje można także wiązać.  
 Myślę, że warto również zwrócić uwagę na pewne zmiany, które zaszły w 
urzędzie marszałkowskim. Odbieram, że powołanie Departamentu Komunikacji 
Społecznej przynosi pierwsze pozytywne rezultaty. Oczywiście, doszły nowe zadania. 
Ważne jest to, że w naszym budżecie województwa zapewniliśmy również obsługę tych 
nowych etatów, bo to było konieczne. Pewnie będą pewne problemy w rozwoju 
województwa, szczególnie tam, gdzie nie mamy bezpośredniego wpływu na strumień 
finansowy. Jeżeli popatrzymy na melioracje wodne to generalnie są one finansowane z 
dotacji. Ta dotacja była niezła, jeżeli chodzi o nakłady inwestycyjne, ale jeżeli 
popatrzymy na zabezpieczenie urządzeń melioracyjnych to ta kwota wynosi 1/3 potrzeb. 
Jest to oczywiście sygnał do władz centralnych. To pokazuje jak konieczny jest program 
rozwoju Żuław. Myślę, że ten budżet jest bezpieczny. Jeżeli popatrzymy na obsługę 
zadłużenia to w 2004 roku była to kwota 1 700 000 zł. Była ona swobodnie realizowana. 
Jeżeli popatrzymy na kwotę zadłużenia to kwota 24 milionów złotych na pewno mieści 
się w bezpiecznym pułapie. Uważam, że pro-inwestycyjny charakter budżetu i programy 
strategicznego rozwoju to są najważniejsze atuty merytoryczne tego budżetu. Jednak 
odnośnie rolnictwa może warto by dodać, że wspomniany program rozwoju wsi 
pomorskiej obejmuje 114 zrealizowanych projektów. Stabilizacja finansowa i rozwój 
województwa to na pewno atuty wykonanego budżetu. Zauważyć również należy, że 
nastąpiła również stabilizacja polityczna, która niewątpliwie ułatwiła sprawną realizację 
budżetu.  
 
 Innych uwag radni nie zgłosili.  
 

 Przewodniczący, p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie rozpatrzenia i przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu 
Województwa Pomorskiego za 2004 rok oraz sprawozdania z wykonania planów 
finansowych zadań zleconych z zakresu administracji rządowej. Wynik głosowania: „za” 
– 29 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” –0 radnych.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia i 

przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Województwa Pomorskiego za 
2004 rok oraz sprawozdania z wykonania planów finansowych zadań zleconych z 
zakresu administracji rządowej została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik 
nr 7 do protokółu.  

 
Uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie lub nieudzielenie 

absolutorium Zarządowi Województwa Pomorskiego za 2004 rok przedstawił p. Roman 
Wołoszyn – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokółu. 

 
Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej nr 35/V/2005 przedstawił p. Roman 

Wołoszyn – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokółu. 
 

 Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Województwa 
Pomorskiego z tytułu wykonania budżetu województwa za 2004 rok przedstawił p. 
Roman Wołoszyn – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokółu.  
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 Przewodniczący p. Brunon Synak otworzył dyskusję nad wnioskiem o udzielenie 
absolutorium Zarządowi Województwa Pomorskiego z tytułu wykonania budżetu 
województwa pomorskiego za rok 2004.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do wniosku.  
 

 Przewodniczący, p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Województwa Pomorskiego z tytułu 
wykonania budżetu województwa za 2004 rok. Wynik głosowania: „za” – 31 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia 

absolutorium Zarządowi Województwa Pomorskiego z tytułu wykonania budżetu 
województwa za 2004 rok została przyjęta przy 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała 
stanowi załącznik nr 11 do protokółu.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak -  
 

Gratuluję Panu Marszałkowi Województwa Pomorskiego, Zarządowi 
Województwa Pomorskiego i Skarbnikowi Województwa Pomorskiego oraz dziękuję 
Komisji Rewizyjnej na czele z jej Przewodniczącym za wykonaną pracę.  

 
Marszałek p. Jan Kozłowski -  
 

Dziękuję radnym za postawę w głosowaniu nad absolutorium. Jest to dla zarządu 
wielka satysfakcja. To świadczy o tym, że sytuacja zaczęła być merytoryczna. W tej 
chwili rozdaliśmy część, ale jeszcze są w druku dalsze egzemplarze, materiałów 
związanych z budżetem. Chcemy, żeby wszystko było transparentne, czyste, jawne. 
Wszystkie decyzje w sprawie środków finansowych podejmowane przez Zarząd i Sejmik 
są w różnych układach: na poszczególne powiaty, na poszczególne dziedziny działalności 
itp. Dopiero dłuższa perspektywa czasowa pozwala na właściwą analizę tych danych. 
Trzeba także brać pod uwagę różne źródła finansowania poszczególnych działań. 
Chcemy jednak, żeby to było ogólnodostępne tak, żeby każdy z Państwa mógł się z tym 
zapoznać i ewentualnie zgłaszać swoje uwagi. Jeszcze raz bardzo dziękuję za współpracę, 
za merytoryczne podejście do problemów.  

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor –  
 
 Ja nie chcę się tłumaczyć, dlaczego wstrzymałem się od głosu, ale powiem 
Państwu. Dlatego, żeby Pan Marszałek i Zarząd wiedział o tym, że nie ma 100% 
poparcia, a na 100% poparcie musi jeszcze lepiej pracować.  
 
Radny Michał Kubach –  
 
 Ale wybory parlamentarne są dopiero jesienią. Dlatego proponuję odłożyć tę 
dyskusję.  
  

Dalsze prowadzenie obrad Przewodniczący p. Brunon Synak przekazał p. 
Tadeuszowi Kolorowi – Wiceprzewodniczącemu Sejmiku Województwa Pomorskiego.  

 



 7

Punkt 7 
Przyjęcie uchwał: 

 
7.1. przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia projektu „Umowy między 

Województwem Pomorskim, Rzeczpospolita Polska a Regionem Górna 
Normandia, Republika Francuska o współpracy międzyregionalnej” – 

-  
 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia projektu „Umowy między 

Województwem Pomorskim, Rzeczpospolita Polska a Regionem Górna Normandia, 
Republika Francuska o współpracy międzyregionalnej” przedstawił p. Jan Kozłowski – 
Marszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do 
protokółu.  

 
Opinię Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej przedstawił p. 

Jarosław Szczukowski – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 13 do 
protokółu. 

 
Wiceprzewodniczący, p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie uchwalenia projektu „Umowy między Województwem Pomorskim, 
Rzeczpospolita Polska a Regionem Górna Normandia, Republika Francuska o 
współpracy międzyregionalnej”.  

 
  Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 
  

Wiceprzewodniczący, p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie uchwalenia projektu „Umowy między Województwem Pomorskim, 
Rzeczpospolita Polska a Regionem Górna Normandia, Republika Francuska o 
współpracy międzyregionalnej”. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

uchwalenia projektu „Umowy między Województwem Pomorskim, Rzeczpospolita 
Polska a Regionem Górna Normandia, Republika Francuska o współpracy 
międzyregionalnej” została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do 
protokółu.  
 
 
 
 
7.2. przyjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie ustalenia dziedzin i form działań 

promocyjnych na rzecz województwa pomorskiego – 
 

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie ustalenia dziedzin i form działań 
promocyjnych na rzecz województwa pomorskiego wraz z autopoprawką zawartą w 
uchwale Komisji Samorządu Terytorialnego przedstawił p. Jan Kozłowski – Marszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Gospodarczej przedstawił p. 

Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 16 do 
protokółu. 
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Opinię Komisji Samorządu Terytorialnego przedstawiła p. Marzena 

Dobrowolska – Przewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 17 do protokółu. 
 
Wiceprzewodniczący, p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały o zmianie uchwały w sprawie ustalenia dziedzin i form działań promocyjnych 
na rzecz województwa pomorskiego wraz z autopoprawką zawartą w uchwale Komisji 
Samorządu Terytorialnego.  

 
  Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
  

Wiceprzewodniczący, p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały o 
zmianie uchwały w sprawie ustalenia dziedzin i form działań promocyjnych na rzecz 
województwa pomorskiego wraz z autopoprawką zawartą w uchwale Komisji Samorządu 
Terytorialnego. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała o zmianie uchwały 

w sprawie ustalenia dziedzin i form działań promocyjnych na rzecz województwa 
pomorskiego wraz z autopoprawka zawartą w uchwale Komisji Samorządu 
Terytorialnego została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do 
protokółu.  

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor ogłosił 30 minut przerwy w obradach.  
 
Obrady po przerwie wznowił p. Tadeusz Kolor – Wiceprzewodniczący Sejmiku 

Województwa Pomorskiego.  
 

7.3.  przyjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju 
Bazy Sportowej Województwa Pomorskiego na lata 2003 - 2006 –  

 
Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Bazy 

Sportowej Województwa Pomorskiego na lata 2003 - 2006 przedstawił p. Jan 
Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego zgłaszając jako autopoprawkę 
polegającą na dopisaniu pozycji 184 – Urząd Miasta Hel – obiekty sportowe Helu – okres 
realizacji: 05-06, w kolumnie 7 – 300, w kolumnie 8 - 100. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 19 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła p. Małgorzata 

Kamińska - Sobczyk Przewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 20 do 
protokółu. 

 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 21 do protokółu. 
 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały o zmianie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Bazy Sportowej 
Województwa Pomorskiego na lata 2003 – 2006 wraz z autopoprawką.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
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Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały o 
zmianie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa 
Pomorskiego na lata 2003 – 2006 wraz ze zgłoszoną autopoprawką. Wynik głosowania: 
„za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała o zmianie uchwały 

w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Pomorskiego na 
lata 2003 – 2006 wraz z autopoprawką została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi 
załącznik nr 22 do protokółu.  

 
7.4. przyjęcie uchwały w sprawie powołania członka Rady Pomorskiego Oddziału 

Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia z siedzibą w Gdańsku –  
 

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor poinformował, że Przewodniczący 
Wojewódzkiej Komisji Dialogu Społecznego, Wojewoda Pomorski zgłosił kandydaturę 
p. Gerarda Ponki. Pismo zgłaszające stanowi załącznik nr 23 do protokółu. Projekt 
uchwały w sprawie powołania członka Rady Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego 
Narodowego Funduszu Zdrowia z siedzibą w Gdańsku stanowi załącznik nr 24 do 
protokółu. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad kandydaturą p. 

Gerarda Ponki..  
 
 Radni nie zgłosili uwag do kandydatury.  
 

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie powołania członka Rady Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego 
Funduszu Zdrowia z siedzibą w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 12 radnych, 
„przeciw” – 1 radny, „wstrzymało się od głosu” – 9 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

powołania członka Rady Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu 
Zdrowia z siedzibą w Gdańsku została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 25 do protokółu.  

  
7.5. zdjęty z porządku obrad   – 
  
7.6. przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie obejmującej 

wieś, która została laureatem konkursu pt. „Piękna wieś – 2005” – 
 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie obejmującej 
wieś, która została laureatem konkursu pt. „Piękna wieś – 2005” przedstawił p. Jacek 
Głowacz – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 26 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich przedstawił p. Tadeusz Haase – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi 
załącznik nr 27 do protokółu. 

 
Opinię Komisji Ochrony Środowiska przedstawił p. Andrzej Grzyb – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 28 do protokółu.  
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Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 29 do protokółu.  
 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie obejmującej wieś, która została 
laureatem konkursu pt. „Piękna wieś – 2005”.  

 
Radny p. Mieczysław Meyer –  
 
 Czy do oceny będzie powołana jakaś komisja i kto będzie wchodził w skład tej 
komisji?  
 
Radny Jacek Głowacz – Członek Zarządu  
 
 Zasady wyboru są określone. Jest opracowany regulamin. Samorząd 
Województwa finansuje tylko nagrody wojewódzkie. Skład komisji konkursowej określa 
regulamin konkursu.  
  

Innych uwag radni nie zgłosili.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie obejmującej wieś, która została 
laureatem konkursu pt. „Piękna wieś – 2005”. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej gminie obejmującej wieś, która została laureatem 
konkursu pt. „Piękna wieś – 2005” została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi 
załącznik nr 30 do protokółu. 

 
 
 
 
 
7.7. przyjęcie uchwały o zmianie budżetu województwa pomorskiego na 2005 rok 

oraz zatwierdzeniu planu finansowego Wojewódzkiego Funduszu Gospodarki 
Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2005 –  

 
Projekt uchwały o zmianie budżetu województwa pomorskiego na 2005 rok oraz 

zatwierdzeniu planu finansowego Wojewódzkiego Funduszu Gospodarki Zasobem 
Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2005 wraz z autopoprawką przedstawił p. 
Henryk Halmann – Skarbnik Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 31 do protokółu. Autopoprawka stanowi załącznik nr 32 do protokółu. 

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił p. 

Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 33 do 
protokółu.  
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Opinię Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów 
Wiejskich przedstawił p. Tadeusz Haase – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi 
załącznik nr 34 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 35 do protokółu.  
 
Opinię Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła p. Małgorzata 

Kamińska - Sobczyk – Przewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 36 do 
protokółu.  

 
Opinię Komisji Ochrony Środowiska przedstawił p. Andrzej Grzyb – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 37 do protokółu.  
 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 38 do protokółu.  
 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały o zmianie budżetu województwa pomorskiego na 2005 rok oraz zatwierdzeniu 
planu finansowego Wojewódzkiego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i 
Kartograficznym na rok 2005. 
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
 
 Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały o 
zmianie budżetu województwa pomorskiego na 2005 rok oraz zatwierdzeniu planu 
finansowego Wojewódzkiego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i 
Kartograficznym na rok 2005. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała o zmianie budżetu 

województwa pomorskiego na 2005 rok oraz zatwierdzeniu planu finansowego 
Wojewódzkiego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 
2005 została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 39 do protokółu. 
 
  
7.8. przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej położonej w Gdyni przy ul. Adm. Unruga 58, stanowiącej 
własność Województwa Pomorskiego –  

 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej położonej w Gdyni przy ul. Adm. Unruga 58, stanowiącej własność 
Województwa Pomorskiego przedstawił p. Bogdan Borusewicz – Członek Zarządu 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 40 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił p. 

Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 41 do 
protokółu. 

 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 42 do protokółu. 
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Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej 
w Gdyni przy ul. Adm. Unruga 58, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego.  

 
  Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
 

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Gdyni 
przy ul. Adm. Unruga 58, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego. Wynik 
głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Gdyni przy ul. 
Adm. Unruga 58, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 43 do protokółu. 

 
7.9. – przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej położonej w Gdyni przy ul. Polskiej 39, stanowiącej własność 
Województwa Pomorskiego –  

 
 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 
zabudowanej położonej w Gdyni przy ul. Polskiej 39, stanowiącej własność 
Województwa Pomorskiego przedstawił p. Bogdan Borusewicz – Członek Zarządu 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 44 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił p. 

Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 45 do 
protokółu. 

 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 46 do protokółu.  
  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
 

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Gdyni 
przy ul. Polskiej 39, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego. Wynik 
głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 1 radny, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Gdyni przy ul. 
Polskiej 39, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego została przyjęta przy 
jednym głosie przeciw. Uchwała stanowi załącznik nr 47 do protokółu. 
 
7.10. przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Sejmiku Województwa 

Pomorskiego nr 364/XXIV/04 z dnia 14 czerwca 2004 roku w sprawie 
wyrażenia zgody na sprzedaż i ustalenia zasad sprzedaży oraz udzielenia 
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bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych położonych w budynkach 
stanowiących własność Województwa Pomorskiego nr 2, 4, 6, 8, 10, 12 przy ul. 
Kryzana, w budynkach nr 7H, 7G, 7F, 11, 12, 14 przy ul. Skarszewskiej i w 
budynku nr 4 przy ul. Sucharskiego w Starogardzie Gdańskim –  

 
 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Sejmiku Województwa Pomorskiego 
nr 364/XXIV/04 z dnia 14 czerwca 2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż i 
ustalenia zasad sprzedaży oraz udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych 
położonych w budynkach stanowiących własność Województwa Pomorskiego nr 2, 4, 6, 
8, 10, 12 przy ul. Kryzana, w budynkach nr 7H, 7G, 7F, 11, 12, 14 przy ul. Skarszewskiej 
i w budynku nr 4 przy ul. Sucharskiego w Starogardzie Gdańskim przedstawił p. Bogdan 
Borusewicz – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 48 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił p. 

Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 49 do 
protokółu. 

 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 50 do protokółu.  
  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
 

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie zmiany uchwały Sejmiku Województwa Pomorskiego nr 364/XXIV/04 z dnia 14 
czerwca 2004 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż i ustalenia zasad sprzedaży 
oraz udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych położonych w budynkach 
stanowiących własność Województwa Pomorskiego nr 2, 4, 6, 8, 10, 12 przy ul. Kryzana, 
w budynkach nr 7H, 7G, 7F, 11, 12, 14 przy ul. Skarszewskiej i w budynku nr 4 przy ul. 
Sucharskiego w Starogardzie Gdańskim. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany 

uchwały Sejmiku Województwa Pomorskiego nr 364/XXIV/04 z dnia 14 czerwca 2004 
roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż i ustalenia zasad sprzedaży oraz udzielenia 
bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych położonych w budynkach stanowiących 
własność Województwa Pomorskiego nr 2, 4, 6, 8, 10, 12 przy ul. Kryzana, w budynkach 
nr 7H, 7G, 7F, 11, 12, 14 przy ul. Skarszewskiej i w budynku nr 4 przy ul. Sucharskiego 
w Starogardzie Gdańskim została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 51 
do protokółu. 
 
7.11. przyjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat od ceny sprzedaży 

nieruchomości zabudowanych budynkami i lokalami mieszkalnymi, 
stanowiącymi własność Województwa Pomorskiego, będących we władaniu 
Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w 
Gdańsku –  

 
 

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat od ceny sprzedaży 
nieruchomości zabudowanych budynkami i lokalami mieszkalnymi, stanowiącymi 
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własność Województwa Pomorskiego, będących we władaniu Zarządu Melioracji i 
Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w Gdańsku przedstawił p. Bogdan 
Borusewicz – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego wraz z autopoprawką , 
której treść jest przedstawiona w uchwale Komisji Budżetu i Finansów. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 52 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił p. 

Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 53 do 
protokółu. 

 
Opinię Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich przedstawił p. Tadeusz Haase – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi 
załącznik nr 54 do protokółu 

 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 55 do protokółu.  
 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

  
 Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały 

w sprawie zasad udzielania bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości zabudowanych 
budynkami i lokalami mieszkalnymi, stanowiącymi własność Województwa 
Pomorskiego, będących we władaniu Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych 
Województwa Pomorskiego w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie zasad 

udzielania bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości zabudowanych budynkami i 
lokalami mieszkalnymi, stanowiącymi własność Województwa Pomorskiego, będących 
we władaniu Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych Województwa Pomorskiego w 
Gdańsku została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 56 do protokółu. 
 
7.12. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego 

Szpitala Specjalistycznego im. Janusza Korczaka w Słupsku –  
 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego 
Szpitala Specjalistycznego im. Janusza Korczaka w Słupsku przedstawił p. Bogdan 
Borusewicz – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 57 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 58 do protokółu. 
 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego Szpitala 
Specjalistycznego im. Janusza Korczaka w Słupsku. 

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. 
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Janusza Korczaka w Słupsku. Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Janusza 
Korczaka w Słupsku została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 59 do 
protokółu. 

 
7.13. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego 

Centrum Chorób Zakaźnych i Gruźlicy w Gdańsku -  
 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego Centrum 
Chorób Zakaźnych i Gruźlicy w Gdańsku przedstawił p. Bogdan Borusewicz – Członek 
Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 60 do 
protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 61 do protokółu. 
 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego Centrum Chorób 
Zakaźnych i Gruźlicy w Gdańsku. 

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego Centrum Chorób Zakaźnych i 
Gruźlicy w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

zatwierdzenia zmian w Statucie Pomorskiego Centrum Chorób Zakaźnych i Gruźlicy w 
Gdańsku została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 62 do protokółu. 
 
7.14. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego 

Centrum Leczenia Uzależnień w Zapowiedniku –  
 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego 
Centrum Leczenia Uzależnień w Zapowiedniku przedstawił p. Bogdan Borusewicz – 
Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 63 
do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 64 do protokółu. 
 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego Centrum Leczenia 
Uzależnień w Zapowiedniku.  
 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
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Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego Centrum Leczenia Uzależnień 
w Zapowiedniku. Wynik głosowania: „za” – 23 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

zatwierdzenia zmian w Statucie Wojewódzkiego Centrum Leczenia Uzależnień w 
Zapowiedniku została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 65 do 
protokółu. 
 
7.15. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Ośrodka Terapii 

Uzależnień w Smażynie –  
 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Ośrodka Terapii 
Uzależnień w Smażynie przedstawił p. Bogdan Borusewicz – Członek Zarządu 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 66 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 67 do protokółu. 
  

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Ośrodka Terapii Uzależnień w 
Smażynie. 

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Ośrodka Terapii Uzależnień w Smażynie. Wynik 
głosowania: „za” – 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 
zatwierdzenia zmian w Statucie Ośrodka Terapii Uzależnień w Smażynie została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 68 do protokółu. 

 
7.16. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej 

Szpitala Specjalistycznego Św. Wojciecha w Gdańsku –  
 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala 
Specjalistycznego Św. Wojciecha w Gdańsku przedstawił p. Bogdan Borusewicz – 
Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 69 
do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 70 do protokółu. 
 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala 
Specjalistycznego Św. Wojciecha w Gdańsku. 

 
  Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
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Wiceprzewodniczący p. Tadusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego Św. 
Wojciecha w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego Św. Wojciecha w 
Gdańsku została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 71 do protokółu.  

 
7.17. przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Samorządu 

Województwa dla samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej w 
ramach Wojewódzkiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych na rok 2005 –  

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Samorządu Województwa 

dla samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej w ramach Wojewódzkiego 
programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2005 
przedstawił p. Kazimierz Klawiter – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 72 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 73 do protokółu. 
 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 74 do protokółu.  
 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Samorządu Województwa dla 
samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej w ramach Wojewódzkiego 
programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2005. 

 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
  

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie udzielenia dotacji z budżetu Samorządu Województwa dla samodzielnych 
publicznych zakładów opieki zdrowotnej w ramach Wojewódzkiego programu 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2005. Wynik głosowania: 
„za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

udzielenia dotacji z budżetu Samorządu Województwa dla samodzielnych publicznych 
zakładów opieki zdrowotnej w ramach Wojewódzkiego programu profilaktyki i 
rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2005 została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik nr 75 do protokółu. 

 
7.18. przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego utworzenia z 

obszaru województwa pomorskiego strefy wolnej od upraw roślin 
modyfikowanych genetycznie –  

 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego utworzenia z 

obszaru województwa pomorskiego strefy wolnej od upraw roślin modyfikowanych 
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genetycznie przedstawił p. Andrzej Grzyb – Przewodniczący Komisji Ochrony 
Środowiska Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 
76 do protokółu.  

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego utworzenia z obszaru 
województwa pomorskiego strefy wolnej od upraw roślin modyfikowanych genetycznie. 

 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
  

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego utworzenia z obszaru województwa 
pomorskiego strefy wolnej od upraw roślin modyfikowanych genetycznie. Wynik 
głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia 

stanowiska dotyczącego utworzenia z obszaru województwa pomorskiego strefy wolnej 
od upraw roślin modyfikowanych genetycznie została przyjęta jednogłośnie. Uchwała 
stanowi załącznik nr 77 do protokółu. 
 
7.19. przyjęcie uchwały o zmianie uchwały nr 187/XV/03 Sejmiku Województwa 

Pomorskiego z dnia 24 listopada 2003 roku w sprawie nadania statutu i 
zmiany nazwy Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej im. Josepha Conrada – 
Korzeniowskiego w Gdańsku –  

 
Projekt uchwały o zmianie uchwały nr 187/XV/03 Sejmiku Województwa 

Pomorskiego z dnia 24 listopada 2003 roku w sprawie nadania statutu i zmiany nazwy 
Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej im. Josepha Conrada – Korzeniowskiego w Gdańsku 
przedstawił p. Jan Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 78 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła p. Małgorzata 

Kamińska – Sobczyk – Przewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 79 do 
protokółu.  

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały o zmianie uchwały nr 187/XV/03 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 
24 listopada 2003 roku w sprawie nadania statutu i zmiany nazwy Wojewódzkiej 
Biblioteki Publicznej im. Josepha Conrada – Korzeniowskiego w Gdańsku. 

 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
  

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały o 
zmianie uchwały nr 187/XV/03 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 24 listopada 
2003 roku w sprawie nadania statutu i zmiany nazwy Wojewódzkiej Biblioteki 
Publicznej im. Josepha Conrada – Korzeniowskiego w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” 
– 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała o zmianie uchwały 

nr 187/XV/03 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 24 listopada 2003 roku w 
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sprawie nadania statutu i zmiany nazwy Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej im. Josepha 
Conrada – Korzeniowskiego w Gdańsku została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi 
załącznik nr 80 do protokółu. 
 
7.20. przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety 

radnego Województwa Pomorskiego –  
 

Projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety 
radnego Województwa Pomorskiego przedstawił p. Brunon Synak – Przewodniczący 
Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 81 do 
protokółu.  

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety radnego 
Województwa Pomorskiego. 

 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
  

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety radnego Województwa 
Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała zmieniająca 

uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety radnego Województwa Pomorskiego 
została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 82 do protokółu. 

 
 
7.21. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków 

Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego za 2004 rok  –  
  

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków Komisji 
Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego za 2004 rok przedstawił p. Roman 
Wołoszyn – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 83 do protokółu.  

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków Komisji Rewizyjnej 
Sejmiku Województwa Pomorskiego za 2004 rok.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.   
 

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków Komisji Rewizyjnej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego za 2004 rok. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie 

zatwierdzenia wyników pracy oraz wniosków Komisji Rewizyjnej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego za 2004 rok została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi 
załącznik nr 84 do protokółu. 
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Punkt 8  

Sprawozdanie z pracy Zarządu Województwa Pomorskiego 
 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 85 do protokółu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania.  
 

Punkt 9 
Informacja Przewodniczącego Sejmiku  

o podejmowanych działaniach w okresie między sesjami  
oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Sejmiku 

 
Informacja stanowi załącznik nr 86 do protokółu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania. 
  

Dodatkowo Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował o złożonych przez 
radnych oświadczeniach autolustracyjnych. Stwierdził, że do dnia 11 kwietnia br. zostało 
złożonych 31 oświadczeń. Nikt z radnych, którzy złożyli oświadczenia, nie stwierdził, że 
był współpracownikiem organów bezpieczeństwa państwa. Radny p. Śnieg nie złożył 
oświadczenia z powodu choroby. Poinformował telefonicznie, że takie oświadczenie 
złoży. Świadomie oświadczenia nie złożył p. radny Krzysztof Sławski.  
 
 

 
Punkt 10 

Wolne wnioski 
  
 Przewodniczący p. Brunon Synak po raz kolejny zaapelował do 

przewodniczących komisji, aby nie organizować posiedzeń komisji przed sesją. Jeżeli 
będzie brakowało opinii komisji o poszczególnych uchwałach zostanie ogłoszona 
podczas obrad sesji przerwa na posiedzenie tych komisji.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak przypomniał o tym, że dnia 30 kwietnia 

upływa termin składania oświadczeń majątkowych przez radnych.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że następna sesja odbędzie się 

dnia 30 maja br.  
 
Natomiast 17 maja odbędzie się konferencja poświęcona 15. rocznicy powstania 

samorządu terytorialnego. Konferencja jest organizowana przez sejmik. Z kilkoma 
radnymi została przygotowana koncepcja konferencji. Pierwsza część będzie poświęcona 
ocenie funkcjonowania samorządu terytorialnego od momentu jego powołania, natomiast 
druga część będzie miała odniesienie przyszłościowe. Zaprosiliśmy na nią p. ministra 
Szlachtę oraz naszych posłów do Parlamentu Europejskiego oraz p. Jana Olbrychta, który 
jest wiceprzewodniczącym Komisji Rozwoju Regionalnego w Parlamencie Europejskim. 
Ta część ma dotyczyć nowego okresu budżetowego w Unii Europejskiej i miejsca 
regionu i samorządu oraz ich roli w latach 2007 – 2013. Na pierwszą część zaprosiliśmy 
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również p. Michała Kuleszę, który jest współtwórcą uregulowań prawnych dotyczących 
samorządu. Chcielibyśmy, aby podzielił się refleksją, czym miał być samorząd wtedy, 
kiedy był tworzony i jak wygląda z dzisiejszej perspektywy. Oprócz tego będzie dyskusja 
panelowa, której będzie przewodniczył Marszałek Jan Kozłowski oraz Przewodnicząca 
Komisji Samorządu Terytorialnego Sejmiku Województwa Pomorskiego Marzena 
Dobrowolska. Na tę dyskusje zaprosimy przedstawicieli wszystkich szczebli samorządu, 
którzy podzielą się swoimi refleksjami na temat własnych doświadczeń. W dyskusji 
będzie każdy mógł wziąć udział. Konferencja jest przeznaczona przede wszystkim dla 
samorządowców województwa pomorskiego. Zaprosimy na nią jednak również 
wszystkich marszałków i przewodniczących sejmików województw, a także wszystkich 
delegatów do Komitetu Regionów.  

 
Radny Andrzej Grzyb –  
 
 Ja nie przypominam sobie sytuacji, kiedy z winy przewodniczącego komisji 
zostało zwołane posiedzenie komisji przed sesją. Słusznie w drugiej części swojej 
informacji Pan Przewodniczący stwierdził, że to wynika z pilności prac zarządu.  
 
 Chciałbym bardzo prosić, aby zgodnie ze zwyczajem przyjętym w naszej kadencji 
posiedzenia komisji odbywały się zawsze w poniedziałek. Powiedzieliśmy sobie, że 
poniedziałki są dniami sejmikowymi. Ostatnio ten zwyczaj się nagminnie łamie. Proszę 
zobaczyć, co się dzieje. Każdy dzień tygodnia jest w tej chwili możliwy oprócz 
poniedziałku. Apeluję, żebyśmy mieli czyste sumienie wobec siebie i wobec kalendarza, 
żebyśmy tylko w wyjątkowych sytuacjach zwoływali posiedzenia w innych dniach 
tygodnia.  
 
 
Radny Tadeusz Haase –  
 
 Dzisiejszy natłok posiedzeń komisji miał miejsce ze względu na śmierć papieża. 
Komisja Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich była 
zwołana na piątek. Trzeba było ją odwołać. Generalnie zgadzamy się, że na posiedzenia 
komisji powinny być przeznaczone poniedziałki. Inne terminy często wynikają z natłoku 
prac zarządu.  
 
 Radna Marzena Dobrowolska zgłosiła wniosek w sprawie przekazywania 
informacji na temat wyjazdów i wizyt. Wniosek stanowi załącznik nr 87 do protokółu.  
 
 Radny p. Mieczysław Meyer powtórzył swój wniosek złożony w punkcie 
„Interpelacje i zapytania” dotyczący składania przez radnych sprawozdań z wyjazdów 
zagranicznych.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak powiedział, że sprawozdania z wyjazdów 
radnych mogą się znajdować w sprawozdaniu przewodniczącego sejmiku. Poinformował 
również, że radni składają sprawozdania z wyjazdów. Te sprawozdania znajdują się w 
Departamencie Współpracy Międzynarodowej i Gospodarczej Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Pomorskiego i są one tam dostępne.  
 
 Radny p. Mieczysław Meyer domagał się, aby ze sprawozdaniami z wyjazdów 
zagranicznych radnych były zaznajamiane komisje.  
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Punkt 11 
Zakończenie obrad 

 
Na tym Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p. Tadeusz 

Kolor zakończył obrady XXXIII sesji.  
 

Protokół na podstawie  
zapisu magnetofonowego sporządziła: 
Maria Grotowska 
 
 
  
 
                                                                                     Brunon Synak 
                                                                                             Przewodniczący Sejmiku 
 
 
 
 
 
 
 


